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Lukket på grund
af ombygning!!
Af og til kan det være lidt svært at
finde ud af, hvad der egentlig fore-
går inde i hovedet på unge men-
nesker i 13-års-alderen. Nogle har
udtalt, at de burde gå omkring med
et skilt i panden, hvor der står "luk-
ket på grund af ombygning". Men
jeg stillede konfirmanderne opga-
ven "Sådan oplever jeg gudstjene-
sten". Og se lige et udpluk af nogle
af de fine, sjove og reflekterende
svar, jeg fik tilbage:

Jeg synes, at gudstjenester er et rart
pusterum for en hård og stresset uge.
Det er rigtig rart, at sætte sig til rette i
kirken og få oplæst ugens prædiken.
Det er til gengæld svært at synge med
på salmerne eftersom, at jeg næsten
aldrig har sunget dem før, men jeg be-
gynder rent faktisk at få fod på det. Jeg
er ikke så glad for den måde trosbe-
kendelsen synges på, da den ville lyde
bedre uden sang.
At gå til alters er også ganske sjovt.
Man får brødet som er Jesu Kristi le-
geme, og vinen som er hans blod. - Og
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Sådan gør man
Fødsel
Skal meddeles præsten senest 14 dage
efter fødselen. Gul fødselsanmeldelse
samt forældrenes/moderens dåbsattest
og evt. vielsesattest skal medbringes.

Dåb
Aftales ved henvendelse til præsten,
gudstjenestetider er bag på kirkebladet,
ønskes dåb i en periode der ikke er
dækket af kirkebladet, spørg hos præs-
ten, der bliver lavet nye lister ca. en
måned før kirkebladets tider udløber.
Navngivning uden dåb skal anmeldes
på en særlig blanket som fås ved hen-
vendelse til præsten.

Bryllup
Henvendelse til præsten. Det er klogt at
henvende sig, så snart man har en øn-
sket dato, da der kan være aftalt bryl-
lupper med andre par på jeres ønske-
tidspunkt. Et kommende brudepar skal
have en prøvelsesattest, den får man
ved at henvende sig på folkeregistret.
Prøvelsesattesten gælder i fire måne-
der, den skal medbringes ved samtalen
med præsten forud for brylluppet sam-
men med parrets dåbsattester (samt
eventuelle skilsmissepapirer).

Dødsfald
Præsten står til rådighed med hjælp og
vejledning ved ethvert dødsfald i sognet
(i ferier o.lign. henviser præstens tele-
fonsvarer til en anden præst). Man er
altid velkommen til at henvende sig
også lørdag/søndag, - da mandag er
præstens fridag kan man risikere, at
hun ikke træffes den dag.
Et dødsfald skal anmeldes senest to
hverdage efter på en blanket som fås
hos præst eller bedemand, og som
man altid kan få hjælp til at udfylde.

her ville vi ikke tage skade af at få no-
get lidt mindre stærkt. Jeg synes alt i
alt, at det er dejligt at komme i kirke, -
og skulle jeg komme til at gabe, er det
faktisk bare fordi, jeg går til sang, og
der har jeg lært at trække vejret på en
speciel måde, som aktiverer gabere-
fleksen, når jeg synger!

Jeg synes, det bedste ved gudstjenes-
ten er, når vi synger og så altergang.
Elsker bare at gå i kirke - især når jeg
er rigtig sur!

Jeg synes, at det er ok at komme til
gudstjeneste. Det er ikke sådan, at jeg
tænker "yes yes, nu skal jeg i kirke",
men jeg tænker heller ikke "ååh nej det
gider jeg ikke spilde min søndag på"!
Det er faktisk ikke så slemt at være til
en gudstjeneste - det er i hvert fald sjo-
vere end at være til en begravelse!

Jeg kan godt lide kirken, men sangene
må godt være kortere - jeg synes de er
alt for lange. Og jeg glæder mig til kon-
firmationen, men ikke til jeg skal skrive
sangen (fordi det kan jeg ikke finde ud
af……)

At være i kirke siger mig ikke meget.
Jo, salmerne er gode, og jeg kan godt
lide altergangen, men jeg synes, det er
for oldnordisk - man kunne godt gøre
det mere moderne. Det føles så alvor-
ligt, og jeg er bange for at gøre noget
forkert, der kan fornærme nogen. Jeg
synes også, man rejser sig for meget.
Men jeg synes kirken er noget så flot!
De smukt malede billeder, døbefonten
og alt det andet. Jeg forbinder da også
kirken med noget godt, men det er ikke
lige noget, jeg vil bruge mine søndage
på. Når jeg er trist, kan jeg godt længes
efter kirken, ikke pga. Gud, men pga.
den gode stemning, - men det er sjæl-
dent om søndagen!
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Når jeg går i kirken, har jeg det godt.
Det er blandt andet fordi, jeg godt kan
lide at være sammen med alle de an-
dre fra 7. årgang. Det er en rolig måde
at være sammen på. Og når vi så er i
kirken, glemmer jeg helt, at jeg har en
masse ting, der skal laves. Jeg tænker
kun på det, der sker nu, og jeg har det
dejligt, selvom jeg ikke altid vil ind-
rømme det. Selv når jeg går fra kirken,
har jeg det godt. Jeg føler det som om,
det løfter en tung byrde, og at jeg ikke
skal bekymre mig om noget. Men jeg
synes gudstjenesterne er lidt lange, og
der kunne godt blive skåret lidt ned på
alle de sange, som man ikke kender.
Så faktisk er kirken et godt sted,
selvom det kan tage lang tid at komme
derfra.

De første par gange synes jeg, at det
var kedeligt at gå i kirke. Jeg gjorde det
kun, fordi jeg skulle for at blive konfir-
meret. Jeg var lige ved at falde søvn.
Jeg gad næsten ikke være der. Nu er
det blevet bedre. Jeg hører efter præ-
dikenen, synger med på salmerne og
er mere tilstede i kirken. Jeg bliver
også mere glad af at gå i kirke. Jeg
interesser mig for de ting, jeg hører fra
Bibelen. Tænker tingene igennem som
jeg får at vide. Jeg synes også, jeg kan
overføre fortællingerne fra Bibelen til
dagligdags brug. Desuden har jeg lært
nogle flere salmer.

Det er fint at gå i kirke. Hvis man skal
give en meget bedre forklaring, så
kommer den nu: Det starter tit med, at
jeg cykler i kirke, så jeg er klar til at
synge i kirken, når alle de der sange
kommer. Det sjoveste ved kirken er,
når de andre kommer for sent ind i kir-
ken, eller de taber deres mobil. Det er
sjovt at gå til alters, selvom de andre
syntes vinen er stærk, og at det brød, vi

får nærmest er ligesom pap. Hvis det
var rigtigt brød, ville det være helt per-
fekt. Den sjoveste kirke er nok Jerslev
kirke, for der er flest venner, men det er
også sjovt i de andre kirker. Det mest
kedelig er nok, når vi venter på at
komme ud af kirken.

Jeg syntes, det er sjovt at gå i kirke, for
jeg plejer ikke at gå i kirke så tit. Først
syntes jeg, at det tog lang tid. Men når
man kommer ud af kirken, føltes det
som om, det ikke tog ret lang tid. Jeg
synes også, at det er sjovt at synge i
kirken, fordi der er et godt ekko. Det er
sjovt at høre om der, hvor Jesus le-
vede.

Jeg synes ikke, at gudstjenesten er di-
rekte kedelig. Det er meget hyggeligt at
synge salmer. Der er bare en ting, som
jeg ikke forstår! Hvad er meningen
med, at man skal føle sig som et frit
menneske, når man går ud af kirken
igen? For jeg følte mig da ligeså fri
inden, jeg gik til gudstjeneste. Jeg følte
mig faktisk mindre fri efter gudstjenes-
ten, - for efter gudstjenesten er man jo
nærmest tvunget til at se op til Gud. Før
følte jeg jo ikke, at jeg skulle tænke på,
at Gud kan høre mig, og Gud kan se
mig. Religion er både en god og en dår-
lig ting. Hvis man nu ligger på en hos-
pitalsseng med kræft i lungerne, så er
det godt at man kender Gud. Man vil
gerne have en at søge hjælp ved, så
man ikke står helt alene. På den anden
side har religion også skabt mange
krige i verden. Hver enkelt person må
gøre op med sig selv, hvad han/kun tror
på.

Og så blev det vist slået fast en gang
for alle: Der foregår faktisk en hel del i
knolden på vores smukke, unge men-
nesker. Og du kan opleve meget
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mere af det d. 29. marts, hvor det er
konfirmanderne, der skal stå for guds-
tjenesten.

Vel mødt i Jerslev kirke søndag d.
29. marts klokken 10.30.

Sognepræst
Ann Sofi Lægsgaard Andersen.

Konfirmationer i 2009:
Mylund Kirke
26. april kl. 9.30

Hellum Kirke
26. april kl. 11.00

Jerslev Kirke (7.a)
3. maj kl. 9.30

Jerslev Kirke (7.b)
3. maj kl. 11.00

KONCERT
til fordel for

Folkekirkens Nødhjælp
Søn. 15. marts kl. 19.30

i Mylund Kirke
"kulturkirken"

"En Mozart aften"
Elever af vores

kirkesanger Vibeke Rolskov
præsenterer denne aften

musik af Mozart.

De vil synge lieder, arier og
ensemblesang akkompagneret af
Thomas Abildgaard, organist

ved Sct. Catharina Kirke
i Hjørring.

Læs mere på kirkens
hjemmeside

www.mylundkirke.dk .

Der er gratis entre til koncerten
og efterfølgende er der
te og kaffe i våbenhuset.

Alle bidrag, der lægges i
kirkens bøsser, går ubeskåret
til Folkekirkens Nødhjælp.

GUDSTJENESTE
PALMESØNDAG
5. april kl. 10.30
Ved højmessen i Jerslev Kirke medvir-
ker kirkens kor.
Kom og tag del i en festlig gudstje-
neste!

Organist Jørn Andersen.

INDSAMLINGER
Penge, der kommer i kirkebøssen når
der ikke samles ind til andet formål, går
fortsat til Folkekirkens Nødhjælp.

Menighedsrådene.
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MENIGHEDSRÅDSMØDER
Menighedsrådsmøder i 2009 - hvor intet
andet er anført starter møderne kl.
19.30.
Hellum Menighedsråd,
Kirkehuset:
Torsdag den 26. marts.
Torsdag den 14. maj.

Jerslev Menighedsråd,
Konfirmandstuen:
Onsdag den 18. marts.
Onsdag den 22. april.
Onsdag den 27. maj.
Mylund Menighedsråd,
Lille Norge:
Torsdag den 05. marts.
Torsdag den 30. april.

Den 4. maj kl. 20.30
i Mylund Kirke

mindes vi befrielsen og de folk
der kæmpede for freden.

Hjemmeværnet, spejderne og
Voksenkoret medvirker.

Der serveres kaffe i våbenhuset
efter gudstjenesten.

Mylund Menighedsråd.

SKÆRTORSDAG
Skærtorsdagsgudstjeneste i Hellum
Kirke kl. 19.30. Efter gudstjenesten bli-
ver vi i kirken og deler et lille måltid
med hinanden, hvor vi mindes Jesus
sidste jordiske måltid med hans dis-
ciple her dagen før, han skal dø.

LANGFREDAG
Langfredagskunst begynder med
gudstjeneste i Mylund Kirke langfredag
den 10. april klokken 10.30. Her med-
virker Nordsøkoret under ledelse af Vi-
beke Rolskov. Sognepræst Ann Sofi
Lægsgaard Andersen forestår gudstje-
nesten
Herefter er udstillingen åben fredag og
lørdag fra 12.00 til 16.00.

De udstillende kunstnere er:
Hanne Klastrup, billedkunstner, Aalborg.
Susan M. Johansen, glaskunstner, Vejle.
Vibeke Rolskov, billedkunstner, Sindal.
Hanne Svensmark, billedkunstner, Jerslev.

Ét værk fra hver kunstner er i centrum i
forbindelse med gudstjenesten, mens
der ved den efterfølgende udstilling vi-
ses et udvalg fra hver kunstner.

Se endvidere side 7 i kirkebladet.Konfirmandgudstjeneste:
Søndag den 29. marts klokken
10.30 er det årets konfirmander, der
står for gudstjenesten. De sædvan-
lige bønner er skiftet med konfir-
mandernes egne, og de skal stå for
alt lige fra ophængning af salme-
numre til prædiken og nadverudde-
ling. Glæd jer til en anderledes op-
levelse med vores smukke, unge
mennesker.
Efter gudstjenesten bliver konfir-
mander og forældre i kirken til en in-
formation om konfirmationerne.
Der serveres brød og kaffe.

PINSE I FRI LUFT:
Friluftsgudstjeneste 2. pinsedag - 1.
juni kl. 10.30 ved Hellum kirke.
Et fællesskab under åben himmel med
ord, sang og pinsesol.
Husk tæpper og madkurv.
I tilfælde af dårligt vejr rykker vi inden-
for i kirken.



Bævere: 0. - 1. kl. Ons. kl. 17.45-19.00
Ulve: 2. - 3. kl. Man. kl. 18.30-20.15
Juniorer: 4. - 5. kl. Man. kl. 18.30-20.30
Spejdere: 6. - 7. kl. Man. kl. 18.30-20.30
Seniorer: 4/5, 6/7, 8/10 klMan. kl. 18.30-20.30
Rovere: over 17 år Ons. kl. 19.00-21.30

Alle som har lyst, kan komme på prøve
- den første måned er gratis.
Pris 350,00 kr. pr. år.

Spejderne følger skolens ferieplan.
Nærmere oplysninger: gruppeleder
Lene Søndergaard, tlf. 98 83 17 55.

Mødetider for
KFUM-
spejderne
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BØRNE- OG SPEJDER-
GUDSTJENESTE

Den 17. maj holder vi børne- og spej-
dergudstjeneste i Jerslev Kirke kl.
10.30. Efter gudstjenesten er der fest i
Spejderhuset med loppemarked, hel-
stegt pattegris, kaffe og vafler, tom-
bola og aktiviteter for børnene.
Kl. 10.00 Flaghejsning.
Kl. 10.15 Fanen bæres til kirken.
Kl. 10.30 Gudstjeneste.
Kl. 12.00 Loppemarked m.v. åbnes.
Kl. 16.00 Afslutning.

Alle møder begynder hvor intet andet
er anført kl. 19.30 i Præstegårdens
konfirmandstue.

Torsdag den 12. marts:
Præst Sophie Seidelin Tornby:
“Min eventyrlige barndom.”

Torsdag den 16. april:
Tidligere organist og kirkesanger ved
sognets kirke Grethe Klyver Christen-
sen og Mogens Borup Christensen,
Strandby:
Sangaften og generalforsamling.

KIRKELIGT SAMFUND
JERSLEV 2009

DEADLINE
FOR NÆSTE KIRKEBLAD:

28. april 2009

DØDE OG BEGRAVEDE:
Karen Vingaard Nielsen.
Tove Kathrine Christensen.
Elly Johanne Villadsen.
Gerda Kirstine Jensen.
Anne Marie Thomsen.
Helge K. de Thurah.
Elly Marie Petersen.
Jens Jacob Gregersen.
Astrid Rigmor Andersen.
Egon Klæstrup.
Tage Henriksen.
Hans Jørgen Damsgård Nielsen.
Jesper Jensen.
Niels Christian Christiansen.

DØBTE:
Frederikke Bundgaard Nielsen.
Benjamin Boddum Olesen.
Freya Victoria Krebs Etheridge.
Patrick Gelardi Jensen.
Helle Neesgaard Jensen.
Matias Christian Koustrup.
Freja Astrid Vestergaard Grøn.

VIEDE:
Karin Fyrstenborg Jørgensen og
Henning Steen Jørgensen.



NAVNE OG ADRESSER
Sognepræst: Ann Sofi Lægsgaard Andersen

Borgergade 34, 9740 Jerslev
Tlf. 98 83 19 70
ASLA@KM.DK

Organist: Jørn K. Andersen
Blegkilde Allé 35, 9000 Aalborg
Tlf. 98 14 27 28
jorna@stofanet.dk

Kirkesanger: Vibeke Rolskov
Måstrup gl. Købmandsgård
9870 Sindal
Tlf. 98 93 09 10
lysetssang@paradis.dk

JERSLEV KIRKE:
Formand: Susanne Beck Hansen

Borgergade 41, 9740 Jerslev
Tlf. 98 83 20 20
susannebechhansen@ofir.dk

Graver: Carsten Kamper Larsen
Træffes på graverkontoret
Borgergade 33, Jerslev
tirsdag-fredag kl. 9.00-10.00
Tlf. 98 83 18 33
Privat: Hellumvej 120, Jerslev
Tlf. 98 83 42 46
graver@jerslevkirke.dk

MYLUND KIRKE:
Formand: William Larsen

Koldbrovej 210, 9830 Tårs
Tlf. 98 95 85 86

Graver: Finn M. Christensen
Mylundvej 91 (ved kirken)
Tlf. 98 95 42 60 / 21 70 53 77
Privat: Horsemosevej 31
Tlf. 98 95 41 49

HELLUM KIRKE:
Formand: Karen Thomsen

Agnetevej 16, Hellum
Tlf. 98 83 40 36

Graver: Finn M. Christensen
Kræmmergaardsvej 10
Tlf. 98 95 42 60 / 21 70 53 77
Privat: Horsemosevej 31
Tlf. 98 95 41 49
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FORÅRSKONCERT
med Altebassokoret
"Straight to my heart"
I Mylund Kirke "Kulturkirken"
den 20. maj kl. 19.30
Koret, der ofte har deltaget i julekon-
certerne i Jerslev Kirke giver denne af-
ten koncert med sange af Anne Linnet,
Sting, Hanne Boel m.fl. og mon ikke der
bliver et par gospelsange undervejs.
Koret glæder sig til at komme og synge
for os i Mylund Kirke. Koret dirigeres af
kirkens organist Jørn Andersen og der
er gratis adgang til koncerten.
Efter koncerten er menighedsrådet
vært for kaffe og te i våbenhuset.

Se også omtale side 5.

LANGFREDAGSKUNST
i Mylund Kulturkirke
Den smukke kirke på Åsen danner for
4. gang rammen om langfredagskunst i
år. Ideen er udsprunget af tanken om at
vi oplever og forstår med alle sanser,
så udover at høre om langfredagens li-
delser vil den også blive vist som den i
4 kunstneres bevidsthed fremstår i bil-
ledform, og i tonebilleder i år hjulpet af
Nordsøkoret, under ledelse af Vibeke
Rolskov, der også udstiller.
De fire kunstnere danner tilsammen en
spændende kombination så det vil
blive en langfredagsgudstjeneste der
taler til alle sanser.

Menighedsrådet i Mylund indbyder alle
til en times fordybelse på denne vigtige
dag i kirkeåret og til den efterfølgende
udstilling. Der er gratis entre, men bi-
drag til Kulturlivet i Mylund Kirke mod-
tages med tak.

Ann Sofi Lægsgaard Andersen.



Søndag, 1. marts Ingen 10.30 Ingen
1. s. i fasten
Søndag, 8. marts 9.30 Ingen Ingen
2. s. i fasten Yvonne N. Alstrup
Søndag, 15. marts 10.30 Ingen 9.00
3. s. i fasten
Søndag, 22. marts Ingen 9.00 10.30
Midfaste
Søndag, 29. marts 10.30 Ingen Ingen
Mariæ bebudelses dag Konfirmandgudstj.
Søndag, 5. april 10.30 9.00 Ingen
Palmesøndag
Torsdag, 9. april Ingen Ingen 19.30
Skærtorsdag
Fredag, 10. april Ingen 10.30 Ingen
Langfredag Liturgisk gudstj.
Søndag, 12. april 10.30 Ingen 9.00
Påskedag
Mandag, 13. april Ingen 14.00 Ingen
2. påskedag Yvonne N. Alstrup
Søndag, 19. april 10.30 Ingen Ingen
1. s. e. påske
Søndag, 26. april Ingen 9.30 11.00
2. s. e. påske Konfirmation Konfirmation
Søndag, 3. maj 9.30 & 11.00 Ingen Ingen
3. s. e. påske Konfirmation
Mandag, 4. maj 20.30

Danmarks befrielse
Fredag, 8. maj Ingen Ingen 9.00
Bededag
Søndag, 10. maj Ingen 9.30 Ingen
4. s. e. påske Yvonne N. Alstrup
Søndag, 17. maj 10.30 Ingen 9.00
5. s. e. påske Børne- og spejdergudstj.
Torsdag, 21. maj 10.30 Ingen Ingen
Kristi himmelfarts dag
Søndag, 24. maj Ingen Ingen 10.30
6. s. e. påske
Søndag, 31. maj 10.30 9.00 Ingen
Pinsedag
Mandag, 1. juni Ingen Ingen 10.30
2. Pinsedag Friluftsgudstjeneste
Søndag, 7. juni Ingen 10.30 Ingen
Trinitatis søndag

Jerslev Mylund Hellum

Redaktion: Ann Sofi Lægsgaard Andersen - Opsætning: Job-Team, Brønderslev - Tryk: Multi -Tryk, Jerslev

GUDSTJENESTELISTE
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